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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Beschermd kasteelpark Baron Casier Waregem  -  Instandhouding

Het kasteeldomein Casier is in 2003 beschermd als monument. De bescherming omvat 
het landhuis, het koetshuis met oranjerie en de aanleunende hondenkennel, het hekwerk 
aan de Stationsstraat, de waterpartijen met eilanden en bruggen, de ijskelder en de 
Onze-Lieve-Vrouwkapel met aanleunende muur aan de Keukeldam. Het kasteelpark is 
tevens beschermd als stadsgezicht. Ook de pompmolen in het kasteelpark werd 
beschermd als monument. Enkele jaren geleden werden het koetshuis en de afsluiting 
met subsidies gerestaureerd. 

De beschermde brugjes, paden en watersystemen zijn echter nog steeds in erbarmelijke 
staat.

1. Kan de minister een stand van zaken bezorgen met betrekking tot het beheerplan 
voor het kasteelpark Baron Casier?

2. a) Kan de minister meedelen op welke termijn er restauratiewerken gepland zijn 
aan de brugjes, paden en het watersysteem? 

b) Welke maatregelen kunnen in afwachting genomen worden om te vermijden dat 
brugjes, paden en watersysteem nog verder degraderen?

3. Heeft de minister weet van processen-verbaal van verwaarlozing, die ofwel reeds 
opgemaakt zijn, of die in opmaak zijn met betrekking tot de brugjes, paden en 
watersysteem?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 176 van 8 februari 2019
van CATHY COUDYSER

1. Het beheersplan voor het park Casier en het kasteel is in opmaak. Op 19 juli 2018 
heeft de administratie van de stad Waregem een vraag tot verlenging van de 
uitvoeringstermijn ontvangen. De aanpassing van het oude parkbeheersplan naar een 
erfgoedbeheersplan vraagt meer tijd dan voorzien. De ontwerper van het 
beheersplan bezorgt binnenkort een voorontwerp aan de stad Waregem.

2. a) Voor het volledige park is er in de periode 2010-2012 een inrichtingsplan 
uitgewerkt in overleg met het agentschap Onroerend Erfgoed. In november 2012 
werden werken aan verschillende infrastructuurelementen vergund. De stad had 
het voornemen om dit plan gefaseerd uit te voeren. De restauratie en inrichting 
van het eiland, de waterpartij en de brugjes was voorzien als laatste fase. 
Hiervoor zou de stad ook een premie aanvragen. De nieuwe wetgeving vanaf 
2015 vroeg wel een beheersplan als voorwaarde voor een premieaanvraag 
omwille van het verhoogde premiepercentage voor een openbaar bestuur. In 
2016 vroeg de stad dan een premie voor de opmaak van een beheersplan dat 
men nu opmaakt. 

b) Indien dat nodig is, kan men de bruggen in functie van de openbare veiligheid 
afsluiten. Tijdelijke werken zijn niet aangewezen. De stad maakt dus best ook zo 
snel mogelijk werk van de premieaanvraag om de restauratiewerken uit te 
voeren.

3. Er zijn tot op heden geen aanmaningen voor verwaarlozing of processen-verbaal 
opgesteld. De stad Waregem heeft al een hele periode de intentie om dit beschermd 
erfgoed aan te pakken, maar diende omwille van de nieuwe regelgeving eerst nog 
een beheersplan op te stellen. Indien het verder verloop nu vlot volgt, is er ook geen 
reden om te handhaven.


